



泉州北高干渠 预计2025年底通水

建成后,将优化全市水资源配置格局,满足台商、洛江、泉港、惠安片区中远期用水需求

海都讯(记者 吴日锦 林良标) 6月27日上午,泉州市举行北高干渠功能调整输水工程项目开工仪式,标志着泉州市中心城区水系串联调规划施工进入重要阶段。

记者从泉州水务集团了解到,北高干渠功能调

整输水工程与南高干渠供水替代工程并称泉州“两高替代工程”,该项目被列为2023年度省、市重点工程。

北高干渠功能调整输水工程,通过对现状南北干渠供水功能调整与优化,用新的供水通道替代

现状南北渠的供水功能。项目建成后,将提高全市供水水质、保障全市供水安全,优化全市水资源配置格局,满足台商、洛江、泉港、惠安片区中远期用水需求,保障区域大工业发展用水。同时化解南北渠一级饮用水源对城市

开发建设的制约影响,活化和释放南北渠周边土地。

据介绍,北高干渠功能调整输水工程输水线路全长约15.772公里,设计供水规模16立方米/秒(138万吨/天),概算总投资约18.6亿元。工程由进

水口、引水隧洞、引水箱涵及出水口等组成。整个输水工程分主体工程 and 涉铁工程两个项目。除了输水工程正式开工,目前涉铁工程前期铁路部门审批手续已全部完成,正有序推进施工图预算编制和涉铁工程代建等。整个输水工

程预计2025年底建成通水。

另据记者了解,南高干渠供水替代工程输水线路总长约16.64公里,设计输水流量为15立方米/秒(130万吨/天),工程总投资约20亿元,将于2025年12月项目建成通水。

暑期娃娃没人带? 来“小工仔”暑托班

鲤城开设25个暑托班,将提供教育和托管相结合的公益性服务

海都讯(记者 黄晓燕 文/图) 暑假即将来临,为解决暑期孩子“看护难”问题,泉州鲤城区在全区范围内开设25个“小工仔”暑托班,免费为暑期看管有困难的职工子女提供公益性暑期看护服务。

据介绍,这25个“小工仔”暑托班分别由鲤城各社区的工会联合会举办,招收对象为鲤城辖区(单位)内二年级以上(含一年级升二年级)小学阶

段、暑期看管有困难的职工子女,将重点照顾一线职工需求,关注困难职工、新就业形态劳动者、进城务工人员、单亲职工家庭、留守职工、环卫职工子女等亟需服务群体。

今年的“小工仔”暑托班,除基本看管服务外,各办班点将立足实际、因地制宜、精准对接需求,设计优化特色课程,陪伴孩子度过安全温馨有趣的假期生活。



孩子们参加往期非遗暑托班

E5路公交车 明起延长服务时间

海都讯(记者 杨江参 通讯员 柯馨) 6月28日,记者从泉州公交集团获悉,E5路公交车(海星小区首末站—泉港区大众公交总站),自4月29日试运行至今近两个月,受到沿线出行群众的欢迎及好评。

“泉港至泉州的公交线路开通,给我们提供了很多便利,要是班次能再多一点、等车时间能再短一些,就更便民啦。”当收到热心乘客的意见建议

时,线路所属单位泉州公交集团东海分公司立即响应,迅速安排相关科室下站点上线路,实地调查乘客出行需求。

经泉州公交集团研究,6月30日起,E5路正式增投4部公交车,日平均班次增加16趟次,并延长服务时间,即:海星小区首末站首班提前到6:30,末班延长到18:10;泉港区大众公交总站首班提前到6:30,末班延长到18:10。

保院校、保专业? 高考志愿怎么报?

专家做客海都直播间,“干货”满满,读者可通过海都报微博观看视频回放

刘锦涵 毛朝青

6月30日开始,20多万福建考生就要进入紧张的志愿填报阶段。作为人生中最为关键的选择之一,高考后的志愿填报,将直接决定考生未来在哪读书、学习什么专业。

那么,如何层层透视录取规则科学填报,不浪费每一分成绩?在填报志愿中,又有哪些关键的信息需要特别留意,作为家长和学生,又该如何收集信息呢?高考志愿填报专家郑丽平老师6月27日晚做客海都直播间,为考生、家长们支招。

40个专业上下浮动的分数区间,5分为一档

郑丽平老师强调,填报高考志愿最核心的是了解志愿填报的模式。我省的志愿填报模式有两种——梯度志愿和平行志愿。

梯度志愿主要用于“本科提前批”,该模式的原则在于“志愿优先、遵循分数”。因此,第二志愿的录取机会微乎其微,郑老师建议考生,在报“本科提前批”时,第一志愿的选择要求

稳,选择院校专业组需要是有把握的。

平行志愿模式适用于“本科批”、“专科批”及“征求志愿”,该模式与梯度志愿相反,为“分数优先、遵循志愿”原则。因此,考生们在填报平行志愿时,切记选择“服从专业调剂”,否则将面临“退档”的风险。

郑老师还表示,40个院

校专业组的布局也需要掌握一定的技巧。将上下浮动的分数区间按5分为一档,通常对于专业倾向不强的考生,冲10所心仪的院校、20所比较稳的院校、5所保障的院校以及5所垫底的院校。力保专业的考生则建议采用10稳、20保、10垫的策略,而20冲、10稳、5保及5垫比较适合力保学校的考生。

保城市、保院校、保专业?“三维度”你保哪一个?

在了解志愿填报的模式后,郑老师建议,考生应该从志愿填报的三个维度——院校、专业、城市来考虑适合自己的志愿填报布局。郑老师认为,高分段考生可尽量上985、211、双一流大学或双一流学科建设院校并且专业兼顾;中分段考生可偏重选择专业兼顾院校;至于本科中末段的考生,应重点研究专业。此外,读“文史哲”的文科生,可以偏重地域尽

量选择大城市。

其中,想要“保城市”的考生,可以先了解该城市优势产业集群,从而选择自己喜爱的专业以及院校。

想要“保专业”的考生,应该找到自己适合的专业。郑丽平老师给出了如下建议:“学习好专业是为了未来好就业。所以选择专业前,应当对自己的职业喜好有一个基础的了解。”

在对己有一定了解后,可以在教育部官方网

站上,寻找到意向专业的解读,了解该专业,进而确定喜爱的专业。可以通过网络,查询到权威部门对于各院校专业的评分(比如学科评估、博士点等),来了解该院校某专业的水平,从而选取性价比高的院校。

值得一提的是,若考生专业倾向不强烈,可考虑填报大类专业或者基础学科类型,到大二的时候再选择方向。

招生简章里也藏着“玄机”“天坑”和“猫腻”

郑老师认为,家长和考生在填报志愿时,一定要注意以下六大事项,即:专业调剂要服从、专业冷热要搭配、院校名字中的“玄机”、专业名字中的“天坑”、专业录取模式,以及招生简章中的“猫腻”。

例如,那些“高大上”的院校名容易迷惑考生和家长,尤其是特别需要注意院校名称中带有“科技”、“理工”的院校。以北京科技大学为例,其前身是北京钢铁学院,特色为冶金专业,但

这并不适合女生。

再如,有些专业名称容易让人混淆。“口腔医学技术”、“口腔医学”看似都是学习做牙医,但其实,“口腔医学技术”是从事假牙制作等技工的工作,而牙医对应的专业则是“口腔医学”。所以建议考生和家长在报志愿前,应先查询专业的核心课程设置或者专业培养方案。

招生简章中也有一些“猫腻”,考生及家长一定要认真阅读,如调档比例、

是否为大类招生、单科成绩有无要求、身体条件有无要求。郑老师举例,如厦门大学按平行志愿投档的批次,原则上按招生计划数的100%调档。福州大学的招生简章中,明确报名福建省考生报考外语类专业,外语单科成绩不得低于110分,口语需合格。

关于高考志愿填报方面的更多“干货”,读者们还可以通过“海峡都市报”官方微博,观看郑丽平老师讲志愿填报的视频。

招租公告

福建均达拍卖有限公司受委托,于2023年7月6日上午10时在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)举行下列房屋招租,现将有关事项公告如下:

1. 招租标的: 碧湖生态园园区的1号、2号新业态活动房租,2间分开招租。
2. 标的展示、咨询: 即日起至2023年7月5日可联系我司预约看样。
3. 报名时间、地点: 报名截止时间为2023年7月5日17时前(以保证金到账时间为准)到漳州市龙文区水仙大街融都新界2号楼1104室办理报名手续,获取用户名和密码,取得竞拍权限。
4. 招租信息将通过海峡都市报、福建省拍卖行业协会网(<http://www.fjac.com/new/index.asp>)、现场张贴公告进行发布。
5. 未尽事宜,详见招租须知。 咨询电话:18960085510

福建均达拍卖有限公司
2023年6月29日